

居住

美

有服务中心、图书室,环境好、群众满意度高…… 年底前 我市示范社区达到80个

本报讯(郑报全媒体记者 李娜)2020年底,我市40%的社区达到规范社区,示范社区达到80个;到

2021年底,具备场地条件的全市城乡社区全部建成规范社区,30%以上的社区建成示范社区。社区生活和每个市民都息息相关,5月16日,记者从郑州市委社

区中开展规范社区、示范社区创建工作的实施方案》,将让居民在家门口享受更多优质服务。

郑州市规范社区、示范社区创建的详细标准,主要分为组织建设、社区综合服务设施、人居环境、长效治理、群众满意度五方面。

社区综合服务设施的硬件设施,规范社区要求社区党群服务中心面积≥500平方米且满足每百户不低于40平方

米标准;示范社区要求,社区综合服务用房面积≥1000平方米且满足每百户不低于4平方米标准。

社区的图书阅览室,规范社区要求藏书不少于1000册;管理规范,全天开放;定期组织全民读书分享活动。示范社区要求藏书不少于3000册,运用亲民化理念打造图书阅览室,环境温馨舒适,有专人管理,读书氛围浓厚等。

小区绿化方面,规范社区的要求为

楼院(小区)绿地干净整洁有序,无黄土裸露,无死株缺株。示范小区的要求为达到“三季有花,四季常绿”标准。

小区建设将居民的满意度列为考核的标准之一。满意度有3个方面:对社区“两委”成员履职情况满意度,对社区服务群众工作成效满意度,对社区基层民主自治成效满意度。标准社区的满意度为≥80%,示范社区的标准为≥90%。

环境

美

昔日“趴趴房” 变身风景线 西干道沿线违建全拆除

本报讯(郑报全媒体记者 谷长乐 文/图)近段时间,市民发现郑州的西干道发生了翻天覆地的变化。这条西干道紧邻郑州的铁路线,已从昔日脏乱差的三不管地带,逐渐成为市区一条绿色风景线。记者近日在现场看到,西干道上绿化工人正热火朝天地干活,改造过的道路两侧绿意盎然。



西干道绿化效果显现

背景

郑州开展铁路沿线综合整治

郑州西干道紧邻京广铁路货运线,北起北三环彩虹桥南至黄河路。道路两侧大部分为临近铁路沿线私搭乱建无证民房,部分路段堆满了各种生活垃圾。

随着郑州市铁路沿线综合整治工作的开始,西干道沿线曾经的脏乱差现象有望得到根治。去年5月起,市城管局抽调骨干力量成立指挥部,对接铁路局,建立问题台账,加强督导解决疑难问题。其中,拆除违章建筑是综合整治的关键一步。受郑州市铁路局委托,西干道所属中原区、金水区、高新区、惠济区对铁路沿线西干道进行整治。

现场

违章建筑拆除接近尾声

今年5月15日,市城市管理局督导组再次来到西干道实地检查。现场,正在拆除的是郑州铁路沿线“十八排房”。“十八排房”原为铁路职工房,但很多职工在房子原有基础上加盖或

者拆掉重盖,有些把房子进行了二次三次的转让。由于无序加盖,房屋结构发生了变化,原有管线也无法满足需求,居民的生活污水直排五龙口明渠,对水环境造成了污染。

经过一年的努力,西干线“十八排房”44户51栋违法建筑已得到彻底整治,标志着西干道沿线的违章建筑拆除工作接近尾声。下一步,高新区将用半个月的时间将建筑垃圾清运完毕,在一个月之内覆土完毕,进行绿化。

效果

新添24.3万平方米的绿色长廊

目前,西干道沿线及周边区域的绿化工作正在有序进行。道路两侧的绿化长廊已基本形成,草坪、灌木、乔木等层次分明。这条绿化长廊的面积约24.3万平方米,原本是私搭乱建的房屋、垃圾堆。经过整治,铁路沿线的土地全部被平整,除了栽种乔木及灌木株树苗外,还将种植草皮。昔日的脏乱差之地,将形成一条“绿色、生态、文明”的绿色生态安全屏障。

家庭

美

郑州两个家庭获评 全国抗疫最美家庭

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹 通讯员 秦芳)记者从郑州市妇联获悉,在全国妇联举办“最美我的家 抗疫‘家’力量”全国抗疫最美家庭云发布活动中,揭晓了660户全国抗疫最美家庭。郑州市梅竹家庭、李翔家庭喜获全国抗疫最美家庭称号。

齐守抗疫一线家庭:梅竹家庭

梅竹家庭,一家三口在突如其来的疫情面前,从大年初二开始,放弃与老人团聚,各自赶回工作岗位,到楼院、村落、学校,到抗疫一线,零距离与武汉返乡务工人员面对面提供帮助和心理咨询。

这个有爱的家庭,一家三口都是党员,不仅在关键时刻挺身而出、冲锋在

前,更有着多年拥军孝亲的美名。每逢八一建军节,梅竹都要组建拥军小分队,带领家人和孩子慰问官兵。她和爱人在工作之余,孝敬父母,把最好的吃穿留给老人,陪老人聊天、按摩、洗脚剪指甲,是远近闻名的孝顺人。

梅竹还带领家人一起参与公益事业,照顾孤寡老人陈学琴10余年。

党员先锋勇战疫家庭:李翔家庭

李翔家庭,全家五口中4人是党员。无论青春韶华还是花甲之年,他们家庭的每一位成员都以多种身体力行的形式为疫情防控工作做出表率。大年初三,他们以党员之家会议的形式一致决定从2020年家庭党费中支出1万元汇款给武汉市慈善总会和郑州市红十字会。他们还利用业余时间和周末,为老年群体做好老年乘车卡年审的志愿服务工作,总共办理了5375张。李翔作为郑州市政府办公厅的工作人员,疫情卡点、社区岗哨、高速路口执勤,他

都冲锋在前。

李翔爱人杨晓秀为支持疫情防控工作,以个人名义向工作单位——郑州工程技术学院捐出防控物资400斤84消毒液、400个防护口罩、200双防护手套以及两支红外线体温测试仪。父亲李太武和母亲齐跃群积极为农业银行社区采购了医用口罩、护目镜和酒精等防护用品。一个党员就是一面旗帜,在疫情面前,李翔家庭的4名党员以实际行动诠释了“最美”的责任和“最美”的担当。

郊游

美

“节假日定制公交”开跑 带领市民尽享美丽夏日

本报讯(郑报全媒体记者 张倩 通讯员 郑明歌)昨日11时,每辆载有30人的8辆节假日定制公交缓缓从北环文环路路口出发,开往南郊樱桃沟景区,载着市民尽享美丽夏日。

为缓解近郊游景点周边停车难问题,郑州公交二公司五车队5月中旬推出了近郊游节假日定制公交班线、公交商务旅游班线服务。据这次游玩的王女士介绍:“自复工以来,单位和家就成了两点一线,但这次出游真的很开心,乘坐节假日定制公交,一站到达,很放心更方便。

昨天预订的,今天就可以乘坐了,效率挺高的……”

节假日定制公交具有出发时间准、地点灵活、方便、快捷、安全的特点。车辆均为豪华型纯电动客车,设置有定制公交班线服务标识。另外,节假日定制公交班线连接市区主要景点,一站直达,中途不搭载其他乘客。

需要乘坐节假日定制公交班线或商务公交班线的市民,可提前拨打乘车热线96556。

节假日定制公交依然严格要求防控运营流程,车辆一趟一消毒,放心乘坐;车辆运行中也会加大排风系统的排风量,开窗运营。